

第七届合肥“十大母亲”评选活动

电话投票请拨:0551-2610788

网络投票请登录:星空社区(http://www.xksq.net)



最美不过
女人花

儿子在一次意外中,导致腕关节脱节,医生鉴定为三级残疾。张友勤面对困难没有气馁,而是鼓励孩子,自强不息、自主创业。儿子18岁时,就开了一家摩托车汽配修理店,以服务社区居民。

陈明敏 记者 王玉



张友勤： 鼓励残儿重『站立』

▶ 10岁儿子意外残疾

一天下午,张友勤突然接到学校电话,通知儿子徐梦春在学校不慎摔倒了,情况很严重。经过检查,儿子摔得很严重,导致腕关节脱节,医生鉴定为三级残疾。

张友勤说,当时儿子年仅10岁。这意外的打击让张友勤和儿子都痛不欲生。由于疼痛,儿子每天都大哭小叫的。作为母亲,张友勤只有背地里抹眼泪,到了儿子面前,却要鼓励儿子重新站起来。

一面帮儿子买来很多名人事迹的书,教育儿子要做对社会有用之人,要懂礼上进;一面在生活上给儿子无微不至的照顾,鼓励儿子在学习上下功夫。

▶ 身患疾病,仍照顾患病的婆婆

如今张友勤的两个儿子已经陆续有了自己的生活,操劳已久的张友勤,自己身体状况出现了问题,高血压、糖尿病经常发病。张友勤经常告诉自己,坚持住,一切都会顺利的。

张友勤的婆婆今年已经86岁了,年岁大不说,还患有胆囊疾病,需要人照顾。平日里张友勤

终于在张友勤的悉心照料下,儿子渐渐长大。由于儿子平常喜欢钻研摩托车,在张友勤的鼓励下,儿子18岁那年在经开区芙蓉社区开了一家摩托车汽配修理店,从此走上了自主创业,服务社区居民之路。

儿子在张友勤的鼓励下,每天还锻炼举重,这让张友勤留意在心。2010年7月合肥市第二届残疾人运动会召开,儿子还获得了举重项目1银1铜的骄人成绩。

回到家后,儿子抱着张友勤痛哭,儿子说:“妈妈感谢你一直没有放弃我,我今后还会继续努力的。”

除了料理家务、照顾家人外,每周还要抽几天时间,去照顾婆婆。

此外,她向社区义务承担了清扫楼道的工作,一有时间她就帮社区清扫楼道、垃圾,左邻右舍看了无不赞扬张友勤的勤劳行为。但张友勤常说,社区是咱们大家共同的家,做文明事,建文明家。

王桂菊： 拾到巨款不昧心

王桂菊是蜀山区五里墩街道的一位普通居民,认识她的人,都知道她是一位尽心尽力呵护孩子的好妈妈,熟悉她的人,都了解她为人和气、善良,而不为人知的是,她还是一位拾金不昧,低调的“中国好人”。 记者 马冰璐



▶ 捡巨款,不动心

2011年3月的一天,王桂菊像往常一样,去超市买菜。在回家的路上,她和同行的邻居突然发现路边有一个红色的环保袋。

她担心是哪位“马大哈”把菜丢了,便和邻居上前查看。“袋口扎得比较松,我和邻居一看,里面放着一沓沓百元大钞。”

随后,邻居离开了,她觉得自己不能一走了之,这个闲事得管管。看着如此多的巨款,她想着,失主肯定特别

着急,她毫不犹豫地拨打了报警电话,并守在袋子边,等待民警赶来。

过了两三分钟,民警到了现场,王桂菊赶紧将袋子交给警察,并说明捡到巨款的来龙去脉,随后,她匆匆离开现场。直到后来,她才从报纸上得知,她捡到的钱共计13万多元,前来认领的人就是失主。而这笔巨款是失主进货时,开关车门时,不慎从车上掉落的货款。

▶ 背巨债,不后悔

捡到13万多元巨款时,王桂菊的生活并不好过。当时,她正面临着巨大的经济压力。了解她家情况的人说,这笔钱对她而言,无疑是“雪中送炭”,可即便如此,她也从未动过把钱据为己有的念头,所以这种拾金不昧的精神,显得尤为可贵。

当时,王桂菊的孩子身患重病,为了治病,已经花去了一大笔医药费,当时还欠

着近10万元的外债,生活十分艰难。这笔巨款无疑可以“改变”她当时困顿的生活,可她说,自己从未那么想过,“人穷不能失志,不是我的钱,我用了,也不安心。”

不为人知的是,王桂菊不仅不和旁人说这些事,她也不向自己的孩子提这事。王桂菊说,她只是千千万万个母亲中最为普通的一位:“真的很平常,不需要给予过多的褒奖”。



办最有价值的都市报

文王贡酒为第七届合肥“十大母亲”喝彩!

专家智慧

品质领袖



真情文王, 母亲之爱。首届“中国十大杰出母亲”、文王集团董事长刘素敏恭祝普天下母亲们节日快乐!